
 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DE 

LA LBF DU JEUDI 2 MARS 2023 

Présents 

Bernard Everaerts, Berthe Guisset, François Hauseux, Jacqueline Jassogne, Laure 

Mommaerts, Olga Pletser, Dominique Stuyck, Thomas Monticelli,  

Invités : Eloïse (Bridge Info) et Jean-Pierre Lafourcade (compétitions), et Nicole Maréchal 

administrateur suppléant 

Excusé : Michel Haubert. 

1. Préparation de l’Assemblée Générale 

La date proposée est le 10/05/2023 dans un cercle du district HN, Jacqueline contacte 

le cercle de Namur, si pas possible ce sera à Charleroi. (Entretemps confirmé à 

Charleroi) 

 

Nouveaux Membres 

Deux nouveaux cercles seront accueillis : 

La coupe Selliers qui affiliera les joueurs de cette compétition qui ne sont pas membre 

d’un cercle de bridge LBF. Contact : Tanguy de Liedekerke 

La Rosièroise – à la Maison Rosiéroise - rue du Bois du Bosquet, 17 – à Rosières – 

Contact : Berthe Guisset 

 

Cotisations 2023/2023 – incluant la RC joueur (valeur 3 € par affilié) 

Proposition à présenter à l’AG 20/05/2023 pour accord. 

 

Cercle 150 € - Membre 30 € - Stagiaire 5 € -  Junior gratuit 

 

Aide aux cercles  

Equipes : Le prix des équipes de championnat RBBF est majoré de 10 %  

La LBF ne majorera pas le prix des équipes pour les cercles LBF :  

Honneur : 455 €, DIV I : 415 €,  DIV II : 355 €, DIV III : 315 € 

LIGUE : 200 € (au lieu de 230 €) incluant la participation des équipes de Ligue à la 

Coupe. Économie 90 € par équipe dont 30 € d’économie par équipe pour le cercle. 

 

Cotisation de 30 € payée pas les membres aux cercles, mais cotisation dégressive en 

fonction du nombre de membres 30 € / 29 € / 28 € / et 27 €  

Stagiaire : proposition d’étendre le statut de stagiaire à deux saisons à partir de la date 

de création (les sessions de cours ne correspondant pas toujours aux saisons de 

compétition). 



Malgré cette indexation des cotisations cercles et membres, le budget qui sera présenté 

à l’AG sera déficitaire, mais nos réserves nous permettent largement d’investir 

activement dans le soutien aux cercle pour tenter ensemble d’inverser la tendance, il y 

avait 2.000 membres avant covid, il en reste mois de 1.500 cette saison. 

 

Mise à disposition d’un programme de calcul commun (en cours de réalisation) 

Utilisation de ce programme pour les simultanés, au sein des districts ou interdistricts. 

Centralisation des MP via ce programme 

 

Envoi aux cercles de plusieurs Bridge info papier (au prorata du nombre de membres) 

 

Soutien financier de 7.500 € par an pour les formations (écoles, arbitres, programmes, 

parcours bridge, initiation dans les cercles, matériel) 

 

Soutien financier de 7.500 € par an pour la promotion du bridge au sein des cercles. 

 

Dossier à rentrer à info@lbf.be + attestation sur l’honneur d’affilier tous les membres du 

cercle (attention aux cercles qui proposent une cotisation avec ou sans affiliation LBF) 

Remboursement au pro rata des membres, sur base des justificatifs et des preuves de 

payement. 

 

Autres avantages de la Ligue 

 

Accès aux pages du Bridge Info, chaque cercle, chaque district, articles, photos, 

résultats, etc … Demander aux 3 districts d’alimenter leur page. (à prévoir), et contacter 

chaque cercle pour leur demander des nouvelles des cercles pour le BI 

 

Accès au site LBF : mise à jour de toutes les pages : information du cercle et horaires 

des tournois. 

 

Possibilité de s’affilier à la FFB pour 40 € (la LBF est un cercle FFB du comité des 

Flandres 

  

2. Compétitions et Rencontres  

Coupe, il est décidé de garder la participation à 60 € par équipe RBBF (les inscriptions 

tardives seront majorées à 90 €), toutes les équipes de ligue seront invitées à participer 

gratuitement. 

Rencontre interdistricts : sera organisée en septembre 2023 

Rencontre LBF VBL : proposition de la faire en janvier 2024. 

3. Tour de table Bridge Info 

 

Quelques remarques à propos des couleurs (moins soutenues dans les pages), thèmes 

(page des districts et des cercle, relancer les cercles) et couvertures (plus modernes, 

plus chic, chacun peut envoyer des exemples), Eloïse et Jean-Pierre prennent bonne 

note. 

 

mailto:info@lbf.be


La réunion du CA se termine à 21h40. 

       

       

       

 

 

 

 

 

 


